

podezřelém předsevzata býti zdravotně-policejní obdukcce mrtvoly, a jestliže nálezem obdukčním není vyloučeno náde vší poshybnost, že cholera tu jest, budiž vykonána také bakteriologická prohlídka obsahu tenkého střeva. Politické úřady zemské necht v příčině té učini potřebná opatření, aby mikroskopická prohlídka vykonána byla odborníky s věcí úplně obeznalými.

34. Jakmile na některém místě případ cholery na jisto postaven jest, zavázán jest každý majitel (vlastník neb nájemce) příbytku, aby úřadu obecnímu bez prodlení učinil oznámení, jakmile mezi spolubydlícími se vyskytne případ cholery.

Tato povinnost oznamovací - náleží též lékaři ošetřujícímu. Obyvatelům místním buď povinnost tato způsobem v místě obvyklým ve známost uvedena, a budiž o prohlášení tom vyhotoveno písemné úřední osvědčení a zasláno politickému úřadu okresnímu.

Se vším důrazem působeno buď k tomu, aby povinnost oznamovací přísně byla plněna. Bez povinnosti této, nejen nařízené, nýbrž i skutečně vykonávané jest všechna policie v příčině nákazy bezvýslednou. Nesmí se trpěti, aby pro malicherné ohledy uváděna byla celá země do nebezpečí, a jest převráceným jednáním, dáti zlu vzrůsti, prve než se dozná a se zamezí.

Na základě došlých oznámení o onemócnění choleroou budtež dle připojeného vzorce  $\%.$  založeny seznamy a budtež ve lhůtách určitých zasílány okresnímu hejtmánství, aby podalo zprávu úřadu zemskému.

35. Choleroou nemocní budtež ve svých bytech osamoceni; jestliže nepříznivé domácí poměry nečiní osamocení možným, buď působeno k tomu, aby nemocný přepraven byl do nemocnice dočasné. Jsou-li poměry takové, že zájmům zdravotním lépe se vyhoví, jest-li nemocný ponechán v bytu svém, budiž se postaráno o to, aby zdravé osoby se vystěhovaly.

36. K dopravě nemocných nesmí se užiti povozů, které slouží dopravě veřejné. Bylo-li povozu takového přece použito, budiž desinfikován.

37. Osoby, které přišly ve styk s nemocnými choleroou, s jejich věcmi, nebo s mrtvolami osob na cholerou zemřelých a mohly se pokáleti výměty jejich, mají se, prve než vejdou ve styk s lidmi, podrobiti pečlivému vyčistění a zejména mají, prve než něčeho požijí, desinfikovati sobě ruce roztokem karbolovým.